

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Микояновского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Ханты-Мансийского национального округа, Омской области.

№ 75 (290)

4 сентября, пятница, 1942 г. Цена 10 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РЫБОДОБЫЧИ ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Прошло два месяца третьего решающего квартала, от выполнения которого во многом зависит выполнение годового задания вылова рыбы в районе. Из итогов работы рыбохозяйственных организаций за это время видно, что в деле претворения в жизнь решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О развитии рыбной промышленности в бассейнах рек Сибири и на Дальнем Востоке“ имеются значительные успехи. Те обязательства, которые брали на себя при вхождении во Всесоюзное социальное соревнование рыбартель, бригады и отдельные рыбаки, с честью и досрочно выполняются.

Первенство в районе по выполнению годового плана рыбодобычи на 1 сентября с.г. занял колхоз имени Ворошилова, д. Луши (председатель т. Вуылгин). В этом колхозе образцово организован труд рыбаков, налажена большевистская дисциплина и хороший учет труда. В результате колхоз выполнил годовое задание по добыче рыбы на 143,4 проц., дав стране сверх плана 217 центнеров рыбы. Не плохо работают рыбаки колхоза имени Сталина, д. Дюхоткурт (председатель т. Годубубин). Колхоз выполнил годовую план рыбодобычи на 143 проц. и дал стране 181 центнер рыбы сверх плана. Перевыполнили свои годовые планы к 1 сентября колхозы: имени Кирова (д. Аleshини), „Северный пахарь“ (пос. Выстрий), „Промысловик“ (д. Лорба), имени Молотова (пос. Амля, Казымского совета), имени Рознина (пос. Соулдан, Подваловского совета), имени Калинина (с. Ковдинск) и другие. Успешно завершили выполнение своих квартальных планов колхозы „Новый путь“ (пос. В-Камень), „Красный маяк“ (пос. Осиновка), имени Калинина (д. Сосновые) и другие.

Однако многие колхозы района и особенно бригады гослова продолжают отставать с выполнением своих квартальных планов. Колхоз „13 год Октября“ (д. Яганокурт) выполнил квартальное задание к 1 сентября всего на 33,5 проц., „1-е Мая“ (ю. Посновск) — на 20 проц., а колхоз имени Кирова (пос. Мойм) всего на 1,3 проц. Под угрозой срыва квартальный план рыбодобычи также и в ряде других колхозов.

Веспечное руководство председателя Нарыкарского совета привело к сриву государственного плана

рыбодобычи III квартала по всему совету. На 1 сентября план по совету выполнен только на 31,6 проц. Не лучше обстоит дело с выполнением плана рыбодобычи за квартал и в Ватлымском совете.

Бригады государственного лова квартальный план добычи рыбы выполнили всего на 38,2 проц. Видимо директор рыбозавода тов. Гудков и работники рыбоучастков не сделали для себя политических выводов, не поняли всю государственную важность выполнения плана и не добились решающего перелома в своей работе. Дальше отставание гослова нетерпимо. Невыполнение практических мероприятий бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета со стороны отдельных председателей советов, колхозов и руководителей рыбоучастков привело к тому, что в целом по району на 1 сентября план рыбодобычи III квартала выполнен только на 51,9 проц. Нужны крутые и решительные меры по исправлению выполнения квартального плана рыбодобычи.

Практика показывает, что стремительными, средними, малыми неводами и другими орудиями лова на несках и в протоках вполне возможно не только своевременное выполнение, но и перевыполнение квартального и годового планов рыбодобычи. Надо только шире использовать методы лова передовых ловцов и бригад в целом. Молодым малоопытным рыбакам надо повсевдневно учиться у старых рыбаков.

Руководители рыбохозяйственных организаций, добиваясь перевыполнения планов, должны наладить трудовую дисциплину рыбаков, развешивать социальное соревнование, повсевдневно проводить агит-массовую работу в бригадах, обратить внимание на бытовые условия рыбаков и правильную организацию целевого снабжения.

Фронт требует больше рыбы для снабжения бойцов Красной Армии. Поэтому ловить рыбу надо днем и ночью, с большевистским упорством и настойчивостью, систематически выполняя и перевыполняя график вылова за каждый день и пятнадцатку, декаду, каждый колхозом, рыбоучастком, каждой бригадой, звеном, рыбаком. Все силы на досрочное выполнение плана рыбодобычи! Дадим стране и фронту больше рыбы для разгрома врага!

„КТО НЕ ПОМОГАЕТ ВСЕЦЕЛО И БЕЗЗАВЕТНО КРАСНОЙ АРМИИ, НЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ ИЗО ВСЕХ СИЛ ПОРЯДКА И ДИСЦИПЛИНЫ В НЕЙ, ТОТ ПРЕДАТЕЛЬ И ИЗМЕННИК“. (ЛЕНИН).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 СЕНТЯБРЯ

В течение 1 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 31 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов и 4 склада горючего, потоплено 3 сторожевых катера, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы и-ской части, при поддержке танков, в многочасовом бою уничтожили 11 немецких танков, 7 противотанковых орудий, 2 тяжелых орудия, 19 станковых пулеметов и до 450 гитлеровцев.

В районе Клетской отбито несколько атак немецко-итальянской пехоты, в результате которых противник понес большие потери. Только перед оборонительными рубежами одной нашей части гитлеровцы оставили 4 сожженных танка и свыше 150 трупов солдат и офицеров.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками противника. Сосредоточив на одном из участков крупные силы танков, немцы предприняли наступление и вклинились в нашу оборону. Наши части ведут ожесточенные бои с прорвавшейся группировкой противника. На другом участке наши войска по плану командования отошли на новые оборонительные рубежи.

\* Южнее Красnodара немцам ценой больших потерь удалось занять несколько высот и 2 населенных пункта. Подвижные группы наших бойцов контратаковали противника и восстановили первоначальное положение. В результате этого бои уничтожено 6 танков, 15 автомашин и до роты пехоты противника. На другом участке советские войска, под давлением численно превосходящих сил противника, отошли на новые позиции.

В районе Моздок наши части в борьбе за переправу через водный рубеж уничтожили 12 пулеметов и свыше 200 немецких солдат и офицеров.

(Окончание см. на 2 стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 СЕНТЯБРЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

\* На одном из участков Западного фронта полк пехоты противника, при поддержке 40 танков, пытался атаковать рубеж, обороняемый н-ской частью. Артиллерийским и пулеметным огнем наших бойцов немцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 убитых вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 и подбито 6 немецких танков.

\* На Ленинградском фронте происходили активные действия разведывательных групп и артиллерийская перестрелка. Наши подразделения уничтожили 4 минометных и одну зенитную батарею, 3 противотанковых пушки и склад с боеприпасами противника. Захвачены трофеи: 12 пулеметов, 2 орудия, до 10.000 ружейных патронов, много мин и снарядов.

Смелую операцию провели лейтенанты Подлесный и Хотунцикий, младший лейтенант Петров и красноармейцы Малышев и Хвостик. Ночью они пробрались врасположение противника и забросали гранатами землянки неприятеля. Воспользовавшись возникшей суматохой, наши бойцы захватили противотанковое орудие и прикатили его в расположение своей части.

\* Партизанский отряд под командованием тов. Г. в тылу белофиннов провел несколько смелых операций. Партизаны прошли по лесам и болотам почти 700 километров, нанеся внезапные удары по коммуникациям противника. Против отряда партизан были брошены пограничные части

и шюцеровские отряды. В боях с белофиннами партизаны истребили до 750 солдат и офицеров, уничтожили большое количество автоматического оружия, радиостанций, снаряжения и боеприпасов.

\* Жители ныне освобожденной от немцев деревни Пудово, Калининской области, составили акт о зверствах и грабежах, учиненных немецко-фашистскими захватчиками. В акте говорится: «Одиннадцать месяцев немцы разбойники хозяйничали в нашей деревне. Солдаты и офицеры врываются в дома колхозников, забирали все их пожитки и продовольствие. Население думало от голода. За короткое время умерли голодной смертью Пухова Екатерина и двое ее детей, Корешков Андрей, Пучков Родион и многие другие. Гитлеровцы растерзали Кузнецову Марию Ивановну вместе с трехлетним ребенком. У колхозника Новоторцева Андрея Петровича изверги сначала убили трех детей, жену, а потом и его самого. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы сожгли 56 жилых домов и все хозяйственные постройки колхозников». Акт подписали жители деревни: Вишнякова Анна, Чудинова Пелагея, Батурина Татьяна и другие.

\* Албанские патриоты совершили нападенье на город Валона. В боях с оккупантами уничтожено 40 итальянских захватчиков и сожжено 4 военных склада. В Эльбасане патриоты подошли к товарной станции склады оккупантов с фуражом и продовольствием.

## ЗАКРЕПИМ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Итоги выполнения плана рыбодобычи на 1 сентября с.г. по колхозам Коядинского совета показывают, что передовым в совете является колхоз имени Калининна, уже вышедший годовой план вылова рыбы. Не плохо организован труд рыбаков в Большекаменской сельхозартели «Новый путь», где план третьего квартала выполнен на 109 проц. и Осиновской «Красный маяк», выловившей квартальный план на 103 проц.

Упорно, по-военному борются отдельные рыболовецкие звенья и бригады колхозов за выполнение своих обязательств, вытая при включении во Всесоюзное социальное движение. Так работает звено рыбаков Ивана Алачева, промышленящееся в юртах Тагаим, Низмежского колхоза «Красный путь». Это звено план третьей декады августа выполнило на 300 проц., а квартальный план на 120 проц.

Систематически отстают по выполнению плана рыбодобычи Андриинская сельхозартель «Прометей» и Нязямский колхоз «Красный путь». Председатели этих колхозов Егоров и Гурьев, а также бригадиры рыбодобычи, совершенно не занимаются

вопросами организации труда рыбаков и их трудовой дисциплины. Вследствие этого сельхозартели «Прометей» план III квартала выполнила всего только на 58 проц. Отсутствие всякого контроля над рыбаками и их плохая трудовая дисциплина привели к тому, что 40 рыбаков этого колхоза при наличии 9 бударок и 5 неводов в течение декады выловили только 104 центнера рыбы, тогда как 6 рыбаков бригады Алачева (ю.Тагаим) одним неводом выловили за декаду 60 центнеров.

Надо всегда помнить, что железная дисциплина, выдержка и непоколебимая стойкость — залог нашей победы. Поэтому руководители отстающих колхозов должны в ближайшее же время наладить трудовую дисциплину своих рыбаков и, равняясь по передовым колхозам, ликвидировать отставание.

Еще шире развернув социальное движение, добьемся досрочного выполнения квартального и годового планов и прочно закрепим за советом переходящее Красное Знамя, которое нам вручено за перевыполнение плана первого полугодия.

П. Зыков,  
пред. Коядинского совета.

## БОЛЬШЕ РЫБЫ СТРАНЕ

Рыбаки сельхозартели «Красный маяк» (шоселок Осиновка) под руководством своего бригадира Ажмухамбетова добились выполнения плана рыбодобычи третьего квартала на 103 процента. Колхоз близок и к выполнению годового плана.

Успешно ведет промысел дополнительное звено из женщин, руководит которым ученица 9 класса Нюся Петрова. За последнюю пятидневку августа это звено выполнило свое задание на 200 процентов. Не плохо работает на рыбалке звено Солодягина. Рыбаки сельхозартели «Красный маяк» борются за то, чтобы дать стране больше рыбы.

В. Основина.

## Образцово подготовиться к зимнему сезону заготовок

Близится сезон зимних заготовок пушного меха. В это время мы находимся в таком положении, когда в заготовочных пунктах совершенно отсутствуют квалифицированные работники. В большинстве случаев у нас работают молодые, еще неопытные люди, плохо разбирающиеся в пушнине и кожсырье, а это может привести к тому, что будут перепутаны сорта принятых материалов.

Чтобы избежать этих ошибок, необходимо до начала сезона провести работу в заготовочных пунктах по подготовке кадров пушных заготовщиков. Эту работу надо проводить в порядке самообразования, то есть самостоятельного изучения стандартов, преискурантов и пр.

Серьезное внимание надо уделить организационной работе с охотниками. Заведующие заготовочных пунктов должны мобилизовать на это весь свой аппарат и обратить внимание на организацию труда в бригадах охотников, подготовку этих бригад из женщин, желающих промышленясть, и обслуживание их продуктами питания и боеприпасами на местах промысла в урмане. Заведующие заготовочных пунктов должны также обратить внимание на подготовку к работе. В этот период можно выставить на промысел наибольшее количество рабочей силы, так как люди будут свободны от других работ.

Всю работу по подготовке к пушному промыслу в IV квартале необходимо провести с таким расчетом, чтобы к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выйти победителями по выполнению годовых планов всех видов заготовок.

С. Масленников,  
директор районотконттора  
Заготживсырья.

И. О. ответ. редактора  
С. П. ИЛЬНИХ.